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                                                                                                                Αθήνα, 22-4-2015 

 

Προς 
τον Γενικό Γραμματέα Παιδείας και Θρησκευμάτων, καθηγ. Δημήτρη Χασάπη  

 

Υπόμνημα 

Θέμα: Η αναγκαιότητα ενός ολοκληρωμένου συστήματος Συμβουλευτικής και 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού  στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 

 

Αξιότιμε κ. Γενικέ Γραμματέα, 

 

 Σας ευχαριστούμε για τη θετική σας ανταπόκριση στις προσπάθειές μας να σας 
καταθέσουμε και δια ζώσης τους προβληματισμούς μας σχετικά με τη σταδιακή 
συρρίκνωση της παρουσίας, και ως συνέπεια του ρόλου, του θεσμού της Συμβουλευτικής 
και του Επαγγελματικού Προσανατολισμού στη δημόσια δευτεροβάθμια εκπαίδευση τα 
τελευταία μνημονιακά χρόνια, σε μια εποχή που για τη χώρα μας θα περίμενε κανείς να 
συμβαίνει μάλλον το αντίθετο, αλλά και τις προτάσεις μας για την ανάγκη ανάπτυξης ενός 
ολοκληρωμένου συστήματος Επαγγελματικού Προσανατολισμού- Συμβουλευτικής, 
ειδικότερα. 

Η ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. και ο επιστημονικός κόσμος που την περιβάλλει στο σύνολό του, 
μπορεί και επιθυμεί να συμβάλλει και να συμμετέχει με συγκεκριμένες προτάσεις και 
δράσεις (επιμορφωτικές ή άλλες) ως επίσημος σύμβουλος-κοινωνικός εταίρος της 
Πολιτείας για θέματα Συμβουλευτικής-Επαγγελματικού Προσανατολισμού. 
Συνεργαζόμαστε άλλωστε ήδη στενά με το Ανεξάρτητο Τμήμα Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού του ΥΠΟΠΑΙΘ, τον ΕΟΠΠΕΠ, Πανεπιστήμια και σχετικούς φορείς. Στόχος 
μας είναι η παροχή υπηρεσιών Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού στη 
Δευτεροβάθμια εκπαίδευση με χαρακτήρα ολιστικό και όχι αποσπασματικό, που θα 
προετοιμάζουν τους μαθητές για την μετανεωτερική εποχή και οι οποίες μπορούν να 
υποστηριχθούν άμεσα από τη ζωντανή κοινότητα των λειτουργών της. Παράλληλα η 
ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. με τη διοργάνωση συνεδρίων και άλλων δραστηριοτήτων, την έκδοση του 
επιστημονικού περιοδικού της και τις παρεμβάσεις της προωθεί  την αναβάθμιση της 
Συμβουλευτικής - Επαγγελματικού Προσανατολισμού  σύμφωνα με τα 
σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα. 
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 Με βάση τα προαναφερόμενα, παραθέτουμε προτάσεις που πιστεύουμε ότι θα 
ωφελήσουν το θεσμό: 

 Λειτουργική σύνδεση των δομών ΣΕΠ της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με τις άλλες 
βαθμίδες εκπαίδευσης με διαφορετικούς αλλά συμπληρωματικούς στόχους- 
δράσεις. 

 Επιστροφή του μαθήματος ΣΕΠ στο Γυμνάσιο και όλους τους τύπους Λυκείου με 
σύγχρονη θεματολογία, ενίσχυση προγραμμάτων Αγωγής Σταδιοδρομίας και 
Ημερών Σταδιοδρομίας, συντονισμένες με άλλους αρμόδιους φορείς  δράσεις 
καταπολέμησης της σχολικής διαρροής, υποστήριξη πιλοτικών προγραμμάτων  για 
την άμβλυνση των ανισοτήτων στην πρόσβαση σε κοινωνικά και οικονομικά αγαθά 
και στην καλλιέργεια κομβικών δεξιοτήτων στο πλαίσιο της δια βίου ανάπτυξης. 

 Αύξηση του αριθμού των ΚΕΣΥΠ και του αριθμού των υπευθύνων που τα 
στελεχώνουν, καθώς σήμερα υπάρχουν μόνο δύο υπεύθυνοι ΣΕΠ για όλους τους 
μαθητές ενός νομού. Ενίσχυση και βελτίωση της λειτουργίας των ΚΕΣΥΠ με 
αναβαθμισμένο ρόλο. Ανάδειξη και αξιοποίηση του έργου τους ως δημιουργών νέου 
υλικού προσαρμοσμένου στις ανάγκες των ενδιαφερομένων κάθε περιοχής. 

 Επανίδρυση των ΓΡΑΣΕΠ-ΓΡΑΣΥ που η λειτουργία τους ανεστάλη αδικαιολόγητα το 
2011. Η στήριξη του ΣΕΠ μέσα στα σχολεία μπορεί να βοηθήσει αποφασιστικά και 
με επιστημονικό τρόπο τους μαθητές & νέους σε σωστές επιλογές σπουδών και 
εργασίας αλλά κυρίως να τους ενδυναμώσει μέσω της συμβουλευτικής διαδικασίας 
από τον σύμβουλο –εκπαιδευτικό. Ειδικά τα Γραφεία ΣΕΠ στην Επαγγελματική 
Εκπαίδευση (τυπική και ειδική) πρέπει να αναλάβουν κομβικό ρόλο στο τέταρτο 
έτος ειδίκευσης και στη σύνδεση των μελλοντικών πτυχιούχων με τις τοπικές και 
υπερτοπικές οικονομίες. 

 Αξιοποίηση των εκπαιδευτικών που βρίσκονται σε διαθεσιμότητα και έχουν 
εξειδικευτεί σε θέματα Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού σε όλες τις 
παραπάνω  δομές της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

 Ενόψει της λήξης της θητείας των στελεχών ΣΕΠ στα ΚΕΣΥΠ,  επισημαίνουμε την 
ανάγκη πρόβλεψης και έγκαιρης κάλυψης των θέσεων αυτών μέσα από σχετική 
προκήρυξη. 

Είμαστε πάντοτε στη διάθεσή σας, προσδοκώντας ένα καλύτερο αύριο στο χώρο της 
εκπαίδευσης. 

 

Με τιμή 

Η πρόεδρος του ΔΣ της ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. 

 

Ράνυ X. Καλούρη 

Καθηγήτρια ΑΣΠΑΙΤΕ 
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